

που υποστήριζαν πως τίποτα δε θα αλλάξει, το φοιτητικό κίνημα μαζί με τον υπόλοιπο ελληνικό λαό κατάφερε να ανατρέψει το καθεστώς που στηριζόταν από το «πανίσχυρο» δίδυμο NATO-ΗΠΑ. **Τα μηνύματα του Πολυτεχνείου, «ΨΩΜΙ-ΠΑΙΔΕΙΑ-ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ», «ΕΞΩ ΟΙ ΗΠΑ ΕΞΩ ΤΟ ΝΑΤΟ» είναι πιο επίκαιρα από ποτέ, δείχνουν το δρόμο του αγώνα!**

Σήμερα το φοιτητικό κίνημα μπροστά στην συντονισμένη επίθεση που δέχεται στη ζωή και τις σπουδές του, αλλά και στην εμπλοκή της χώρας στα επικίνδυνα πολεμικά σχέδια των NATO-ΗΠΑ, απαντά συντονισμένα! Δεν δεχόμαστε να μας λένε ότι δεν έχουν λεφτά για τις σχολές μας όταν το 2% του ΑΕΠ (4 δις!) πάνε στην πολεμική μηχανή του NATO.

Διεκδικούμε:

- Καμία συμμετοχή της χώρας μας στους επικίνδυνους νατοϊκούς σχεδιασμούς
- Να μην εγκατασταθούν πυρηνικά στον Άραξο
- Να μη γίνει η Ελλάδα μια απέραντη νατοϊκή βάση, στρατηγικό σημείο εφόρμησης επιθέσεων σε άλλες χώρες.

Δεν δεχόμαστε να γίνεται έρευνα στα εργαστήρια των σχολών μας για να σκοτώνονται οι λαοί!

«Ο αγώνας του Πολυτεχνείου οδηγός για τους δικούς μας!»

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ :

Άμεσα να ολοκληρωθούν οι **μετεγγραφές** για όλους τους αιτούντες! Να γίνουν **ομάδες αναπλήρωσης** για τα εργαστήρια που χάθηκαν, να έχουν πρόσβαση οι φοιτητές σε σίτιση, στέγαση!

Δωρεάν ρόμπες, στηθοσκόπια για όλους τους φοιτητές!

Σύγγραμμα σε κάθε μάθημα, το πιο σύγχρονο και ποιοτικό! (π.χ. νέες εκδόσεις σε Χειρουργική, Γυναικολογία, Άτλαντας μαζί με βιβλίο σε Ανατομία και ΠΑΘΑΝ, ΗΚΓ στην Καρδιολογία, βιβλίο Λοιμωξιολογίας και Ογκολογίας κ.α.)

Να συμπεριλαμβάνεται στο μάθημα της ανατομίας εργαστηριακή **άσκηση σε πτώμα**.

Καμία έλλειψη σε εργαστήρια, σε εξοπλισμό και σε καθηγητές.

Να ενταχθούν ως κανονικό μάθημα οι πρώτες βοήθειες, συνολικά η **επείγουσα ιατρική**.

Έναρξη κλινικής άσκησης από 3^ο - 4^ο έτος, ώστε να επιτευχθεί σύνδεση θεωρίας - πράξης . Το **χρονικό διάστημα της κάθε κλινικής να καθορίζεται με βάση τις γνώσεις** που πρέπει να έχει ένας γενικός γιατρός πχ η καρδιολογία να μην περιορίζεται σε δύο εβδομάδες.

Γραπτές εξετάσεις των πτυχιακών μαθημάτων, εκτός της κλινικής εξέτασης, ώστε να εξετάζονται όλοι οι φοιτητές στα ίδια θέματα. Οι κλινικές **ΩΡΛ και Οφθαλμολογία** να μην γίνονται στο 6^ο έτος.

Συνολική **αναβάθμιση του eclass**. 1 θεματική ενότητα/ μάθημα- να δίνονται σημειώσεις που δίνονταν παλαιότερα.

Να παραδοθεί άμεσα αμφιθέατρο για το 4ο έτος. Να παρθούν μέτρα για την αίθουσα ως τότε(εξαερισμός, κλιματισμός κλπ). Ανακαίνιση των υποδομών - σχεδιασμός για πρόσβαση στους χώρους από ΑμΕΑ.

Αναβάθμιση του μαθήματος των κλινικών δεξιοτήτων. Στο τέλος των κλινικών δεξιοτήτων να γνωρίζουν όλοι οι φοιτητές λήψη ιστορικού, φυσική εξέταση, αιμοληψία και συρραφή τραύματος.

Αξιοποίηση του ισολογίου του κτηρίου προκλινικών λειτουργιών για **πολιτιστική δραστηριότητα** του ΦΣ.

Κρατική χρηματοδότηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης στο ύψος των αναγκών!

Δωρεάν σπουδές για όλους. Έκτακτο στεγαστικό επίδομα για όσους σπουδάζουν μακριά από τα σπίτια τους και δωμάτια σε ξενοδοχεία για όσους δεν χωράνε στις εστίες.

Δωρεάν σίτιση, στέγαση, μετακίνηση για όλους τους φοιτητές.

Το πτυχίο μοναδική προϋπόθεση για την ειδικότητα, ενιαίο πρόγραμμα για κάθε ειδικότητα.

Να καταργηθούν όλα τα προαπαιτούμενα. Να συμμετέχουν και οι μεγαλύτεροι στην άτυπη εξέταση της απαρτιωμένης.

ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΟΥ ΑΣΥΛΟΥ - ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ ΤΟ «ν + 2»

Ε **Εχουμε και εμείς τη δική μας πείρα συλλογικών διεκδικήσεων και κατακτήσεων!**

Καταφέραμε:

- τον εμβολιασμό των φοιτητών, που είχε διακοπεί λόγω υποχρηματοδότησης από το 2008
- να αγοραστούν σύγχρονα προπλάσματα για τις κλινικές δεξιότητες
- να επιστραφούν 10 βιβλία που κόπηκαν το έτος 2015-2016
- να γίνει βήμα στην αναβάθμιση των Α' Βοηθειών

Καλούμε το επόμενο διάστημα τον Σύλλογο σε:

- 1) Διοργάνωση **εκδήλωσης - ημερίδας για τις εξελίξεις στην ειδικότητα και τον κλάδο** συνολικά. Συνεργασία με γιατρούς του νοσοκομείου, την ΕΙΝΑ.
- 2) Δημιουργία **επιτροπής αλληλεγγύης για τους πρόσφυγες.**
- 3) Διοργάνωση **εθελοντικής αιμοδοσίας 28/11** με το κέντρο αιμοδοσίας του ΓΝ Αγ. Ανδρέας.
- 4) Κινητοποίηση 13/11 στην Πρυτανεία για τα στηθοσκόπια.
- 5) Κινητοποίηση 12/11 στην πλ. Όλγας στις 6μμ για τα γεγονότα στην ΑΣΟΕΕ

Να οριστούν οργανωτικές επιτροπές με τη συμμετοχή όσων φοιτητών το επιθυμούν. - Να πραγματοποιηθεί συνάντηση Τετάρτη 13/11 στις 13.00

Μπροστά στον εορτασμό του Πολυτεχνείου:

- 1) Να πραγματοποιήσουμε Πέμπτη 14/11 και Παρασκευή 15/11 διήμερο πολιτιστικών δράσεων στο ισόγειο του κτηρίου προκλινικών λειτουργιών, με φωτογραφίες, κείμενα- χρονικά, προβολή ντοκιμαντέρ, μουσική της εποχής του αντιδικτατορικού αγώνα!

Μαζί με τους υπόλοιπους ΦΣ της Πάτρας, το Εργατικό Κέντρο και του εργαζόμενους, το λαό της Πάτρας:

- Καταθέτουμε στεφάνια, το Σάββατο 16 Νοέμβρη, στο Παράρτημα και στην Παλιά Ασφάλεια, σημείο συνάντησης στην πλατεία Όλγας στις 10.30 πμ.
- Συμμετέχουμε στη συγκέντρωση την Κυριακή στις 17 Νοέμβρη, με προσυγκέντρωση στις 16.30 στο Παράρτημα και στις 5.00μμ στην πλ. Όλγας και στην πορεία που θα περάσει από το μνημείο του Νίκου Τεμπονέρα με δικό μας πανό!

ΑΠΟΦΑΣΗ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΙΑΤΡΙΚΗΣ

Χαιρετίζουμε τους πάνω από 100 φοιτητικούς συλλόγους στο συλλαλητήριο της Αθήνας και 17 συλλόγους στο συλλαλητήριο της Πάτρας που συντονίστηκαν, αντάλλαξαν πείρα, αποφάσισαν κλιμάκωση του αγώνα μας, που με τις αγωνιστικές αποφάσεις τους απέδειξαν ότι το φοιτητικό κίνημα είναι εδώ και διεκδικεί ουσιαστική αναβάθμιση των σπουδών μας! Έδωσαν το 1^ο μήνυμα απέναντι στην κυβέρνηση της ΝΔ και στην επιθετική πολιτική της, που οξύνει την πολιτική υποχρηματοδότησης & υποβάθμισης των σπουδών μας!

Αυτά σήμερα εκφράζονται και στην Ιατρική που:

- Αναγκαζόμαστε να πληρώνουμε **120€ για τη ρόμπα και το στηθοσκόπιο** μας!
- Δεκάδες συμφοιτητές μας περιμένουν ακόμα τη **μετεγγραφή** τους, έχουν ήδη χάσει εργαστήρια στη Βιοχημεία Ι και δεν έχουν πρόσβαση στην Εστία για σίτιση και στέγαση!
- Το 4^ο έτος δεν χωράει **στο ΑΙ4**, ενώ προβλήματα υπάρχουν και με τον εξαερισμό κλπ
- Στις **κλινικές δεξιότητες** δεν τηρείται συγκεκριμένο πρόγραμμα και δεν μαθαίνουμε όλοι τα ίδια.
- Οι 5ετείς & 6ετείς δεν δικαιούνται να συμμετάσχουν στην άτυπη εξέταση Γυναικολογία του 4^{ου} και όσοι τη χρωστούν δεν τους επιτρέπεται να εξεταστούν και στις αντίστοιχες κλινικές!
- Υπάρχουν βασικές ελλείψεις στο πρόγραμμα σπουδών μας, όπως η απουσία μαθήματος **πρώτων βοηθειών**- αντιμετώπισης πολυτραυματία και συνολικά επείγουσας Ιατρικής. - Τα **εργαστήρια** της Βιοχημείας από 4 έχουν μειωθεί σε 2 λόγω ελλείψεων.
- Με την μέθοδο της **απαρτιωμένης διδασκαλίας** ενισχύεται η αντιεπιστημονική διάσπαση θεωρίας - πράξης. Δεν μαθαίνουμε κριτικά να αφομοιώνουμε την Ιατρική επιστήμη και να αντιλαμβανόμαστε ολόπλευρα τον ασθενή μας.

Τα σχέδια της ΝΔ και μαζί όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων, για ένα «σύγχρονο» πανεπιστήμιο, στα πρότυπα της ΕΕ, είναι αντίθετα με τις σύγχρονες ανάγκες. Το Πανεπιστήμιο αυτό έχει προϋπόθεση την υποχρηματοδότηση, για αυτό, σε συνέχεια του ΣΥΡΙΖΑ, γενικεύονται τα διδάκτρα στα μεταπτυχιακά αλλά και σε προπτυχιακό επίπεδο. Το Πανεπιστήμιο αυτό **δεν χωράει τους μετεγγραφέντες**, δίνει δωμάτιο στην Εστία σε 1/100 παιδιά! Και μέσα σε όλα αυτά μιλάει και για διαγραφές φοιτητών στα ν+2 χρόνια, ενώ δεν έχει εξασφαλίσει τα βασικά για να σπουδάσει ένας νέος σήμερα χωρίς εμπόδια και φραγμούς. Μάλιστα, η λύση τους είναι η ενίσχυση του αυτοδιοίκητου, δηλαδή το Πανεπιστήμιο να αναζητά μόνο του πόρους, κυνηγώντας ιδιώτες και χορηγίες. Για αυτό, πετσοκόβει τη χρηματοδότηση, δίνοντας **μόνο 12 εκατομμύρια από τον προϋπολογισμό του 2020 για την ανώτατη εκπαίδευση!**

Ονειρεύονται οι φοιτητές να στηρίζουν το «Πανεπιστήμιο ΑΕ» του οποίου η έρευνα και το πρόγραμμα σπουδών θα κατευθύνεται από τις κάθε φορά ανάγκες των συμφερόντων των επιχειρηματικών ομίλων, όχι από τις ανάγκες της επιστήμης.

Ένα πανεπιστήμιο σαν το σημερινό και ακόμα χειρότερο...

...Που μας μαθαίνει να βάζουμε πρώτο το κριτήριο του κέρδους. **"Αξίζει να εφαρμόσουμε πρόληψη μόνο όταν η θεραπεία κοστίζει ακριβότερα"** λένε τα βιβλία. Μαθαίνουμε ότι η υγεία είναι εμπόρευμα. Μας ζητούν να συμβιβαστούμε με το γεγονός ότι εν έτει 2019 υπάρχουν 12 γιατροί για 12.500 παιδιά στο Καραμανδάνειο (οι 3 επικουρικοί που θα απολυθούν μέσα στο Νοέμβρη).

Αυτές άλλωστε είναι **οι κατευθύνσεις των κυβερνήσεων, νέων και παλιών, της ΕΕ, που μιλά όχι για εξασφάλιση της υγείας αλλά για "μείωση βλάβης"** και την ενδιαφέρει μόνο να είναι κανείς τόσο υγιής ώστε να μπορεί να δουλέψει για να μην κοστίζει στο κράτος.

Εμείς αγωνιζόμαστε για πανεπιστήμιο που θα μας προετοιμάζει να γίνουμε ολοκληρωμένοι γιατροί που θα κατέχουν την επιστήμη τους, θα γνωρίζουν τις νέες εξελίξεις, θα μπορούν να θέσουν τις κατακτήσεις της επιστήμης στην υπηρεσία του λαού μας!

Ο αγώνας μας αυτός είναι που χαλάει τα σχέδια τους! Ξέρουν πως η συλλογική διεκδίκηση των φοιτητών σε αυτήν την κατεύθυνση θα τους φρενάρει τις επενδύσεις που στο όνομά τους, τόσο καιρό μας φόρτωσαν μέχρι το 2060! Για αυτό η ΝΔ κατήγγησε το άσυλο: για να δώσει άσυλο στην επιχειρηματική δράση στις σχολές μας. Υπερασπιζόμαστε στην πράξη το άσυλο, πάμε κόντρα στην προσπάθεια να βγάλουν τους αγώνες μας παράνομους!

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΑΝΤΑ ΠΩΣ Ο ΑΓΩΝΑΣ ΕΧΕΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ!

Εμπνεόμαστε από το δρόμο που άνοιξε το φοιτητικό κίνημα μέσα από την καθοριστική συμβολή του στον αντιδικτατορικό αγώνα, **ενάντια στην Χούντα το 67-74**. Πριν 46 χρόνια, κόντρα στις φωνές